

为了人间天堂更美丽

工行浙江省分行两年百亿信贷助推旅游产业

邵一萍 王晗 周彬

仰望湛蓝的天空,俯瞰青翠的群峰,呼吸清冽的空气,沐浴柔和的阳光,盘腿凝坐,身处绝顶上,气息沉谷底。冥想中的瑜伽美女正慢慢、慢慢地与周围的一草一木融为一体,轻盈地融入大自然的怀抱……

这是当年去过的地方吗?无意中看见中央电视台播放的台州城市形象广告,杭州华安房地产的会计丁卓有些犯疑,七年前去神仙居游玩时见到的是千重峭壁,万丈悬崖,如今怎么可以飞越巅峰,一览众山小了?趁着中秋小长假,丁卓一家三口自驾游,再次踏足神仙居。登临栈道平台,从前的仰视变成了如今的远眺,丁卓情不自禁地朝着连绵青山大声呼喊:我又来啦!

“神仙居风景区是1998年开园的第一期以西菴幽谷为中心,俗称‘小神仙居’。去年9月份,县政府投资1.5亿元重金打造的第二期正式开业,就是CCTV上播放的‘大神仙居’。”工行仙居支行行长李献平告诉我们。据悉,二期工程新开了南北两条上下山索道,搭建悬崖栈道,架设高空索桥,将各个景点有机连接,形成了峡谷探幽区、山顶风光区、溯溪探险区、奇文探秘区等诸多特色板块,另外还有游客服务中心,一下高速即可享受到贴心的一条龙服务。随着基础设施不断完善,游人数持续稳定增长,今年就已经

有200万游客慕名而来,海外友人超过3万,较去年同期几乎翻了一倍。

在这一连串喜人数字的背后,也有工行人的一份功劳。早在二期工程建设启动之前,工行台州分行对外积极加强与地方政府、景区管理方联系沟通,对内通过省、市、县三级联动,在服务人员、技术力量、审批程序等各方面发力,从开始介入项目评估到完成贷款审批,只用了半个多月的时间,最终凭借高效优质服务取得了独家合作机会,发放了3.5亿元项目贷款。资料显示,除了神仙居旅游度假区,工行台州分行还向天台山、玉环湿地公园等项目投放融资8.4亿元,为整合多家重点景区、实现旅游资源一体化开发提供了有力的金融支持。

“神仙居项目取得了经济效益和社会效益的双丰收,是我们工商银行助力文化旅游产业做大做强做精做优的典型案列。”工行浙江省分行相关负责人透露,该行不断加大对环境友好型行业的绿色信贷支持力度,文化旅游产业更是重中之重,像景区建设项目贷款的期限最长可达10年,资本金比例最低可至20%,最近两年累计发放贷款100多亿元,满足了杭州西溪湿地保护项目、列入世界自然遗产名录的衢州江郎山、舟山连岛跨海大桥风景旅游区等数十项建设工程的融资需求,还对中小旅游企业的茁壮成长予以呵护。

事实上,这100多亿贷款只是传



2014中国·神仙居全球首届高空扁带挑战赛,让小神仙居景区名扬海外。
龚国荣 王华斌 摄

统的表内业务。工行浙江省分行还创新运用各种有效的金融工具,通过表外融资等途径,为旅游产业输血加油。比如,为了帮助淳安县千岛湖旅游总公司拓展资金渠道、整合财务资源,首次操作门票收费权质押融资,在业内起到了探路者的先锋作用;又如,面向嵊泗县450家渔家乐宾馆,通过“个人小额授信贷款+个人积数贷款”的新模式,推出渔家宾馆特色信用贷款,首批5笔、70万元融资已于今年9月初到位。

此外,该行实施了一系列专项配套举措,向文化旅游产业提供综合金融服务。比如,对新注册企业验资开通绿色通道,为土特产养殖户解决流动资金问题,向上下游的

创业者发放个人经营性贷款,给旅游饭店和农家乐经营业主安装POS或新一代电话通,银政企三方合作发行联名卡,像“牡丹·江郎山卡”、“牡丹·遂昌卡”、“牡丹·钱江源卡”等都成为当地的旅游金融名片,集个人储蓄、理财、结算和优惠消费等多种功能于一体,叫好又叫座。

“文化旅游产业,是全省人民建设美丽浙江、创造美好生活的有效切入点,也是工商银行发展金融事业、履行社会责任的最佳结合点。”工行浙江省分行相关负责人表示,接下来他们将进一步加大信贷投放,加快创新步伐,提升金融效能,提高服务水平,更好地满足广大群众日益增长的文化旅游消费需求。

农发行与建行再次携手深化战略合作

实现多层次资源共享互惠互补

严慧

11月6日,农发行浙江省分行与建行省分行签订战略合作协议,双方携手服务浙江经济发展,增强转型与创新能力,提升竞争力和影响力。据悉,这是双方二度牵手,全

面深化战略合作。

2009年,在席卷全球的金融危机面前,双方首次开展战略合作,利用各自的产品、资金、技术和网点,实现资源共享、优势互补,为政策性银行与国有商业银行合作探索了新途径。现在,在经济发展新常态下,

双方又一次合力改善合作环境,完善合作机制,落实合作措施,提高合作效益,确保战略合作的长期性、稳定性和有效性。

农发行浙江省分行行长樊荣表示,这次合作,为双方在专业、系统、网络等各个层次实现资源共享和互

惠互补提供了平台,为携手研究和解决战略性问题以及其他热点、难点问题创造了条件,为结算业务、资金业务、公司业务、国际业务、人员培训等方面深化合作畅通了渠道,有利于双方进一步扩大在银团贷款、新农村建设、五水共治、支持中小企业、服务“三农”等领域的合作,联手防范和制裁逃废银行债务行为,清收和化解不良贷款,为双方相辅相成共谋发展奠定了坚实的基础。

无缝续贷为企解难

义乌农商行创新还款方式缓解小微企业资金压力

楼小青 许襄安

11月3日,义乌市植民剪刀有限公司一笔总额600万元的贷款即将到期,而短期周转这么一大笔资金,要先还上银行,对企业来说是个不小的难题。经过调查,该贷款符合“无缝续贷”的条件,义乌农商行

行客户经理及时联系客户,并于当日成功为其办理600万元贷款,偿还到期贷款,这也是该行首笔成功办理的无缝对接业务,真正实现了贷款到期与续贷的无缝对接。

为进一步支持小微企业发展,降低小微企业融资成本,日前,义乌农商行制定下发《义乌农商银行

小微企业流动资金贷款无缝续贷操作管理办法(试行)》,通过创新还款方式,改变小微企业流动资金贷款“先还后贷”的转贷模式,推出“无缝续贷”贷款新方式。据悉,借款人可从银行获得新贷款偿还原有贷款,小微企业无需借助外部高成本搭桥资金,即可实现贷款到期与续贷的

无缝对接,此举旨在解决广大小微企业短期融资难问题。

目前,该还款方式处于试行阶段,义乌农商银行表示,只要专注实体经济、资质良好的小微企业贷款客户,无不良信用记录的小微企业客户均可向该行提出“无缝续贷”业务申请。

政银企合力强出口

海宁首创出口退税账户托管融资服务

项跃青 都仁杰 沈虹

日前,海宁市艾诺纺织有限公司收到了中国银行海宁支行为其发放的50万元出口退税账户托管融资贷款。公司法定代表人钱高峰高兴地说:“本该三个月后拿到的出口退税款,以贷款的形式提前拿到了,资金流盘活了,企业发展后劲更足了。”

所谓出口退税账户托管融资,是指企业将出口退税专用账户托管给银行,并承诺以该账户中的退税款作为担保,以取得短期资金融通,并于退税款到位后归还贷款本息的融资方式。申请贷款的企业先向国税部门提供外

贸出口订单的预录单,并申报自行预估的出口退税额,经国税部门审核确认出口退税额度后,由银行给予该额度80%的出口退税账户托管融资贷款。同时,海宁市政府还给予企业50%的贴息。

出口退税账户托管融资服务推出后,出口企业凭经国税部门审核确认的出口货物预录单申请贷款,比按出口退税正常流程能提前3到4个月拿到贷款。据初步测算,该服务将惠及该市800多家生产型出口企业,一年新增近20亿元的贷款。可喜的是,1-9月,海宁市国税局共办理出口退税21.07亿元,同比增长22.2%。

商量着,等手头工作空了些,他们想一起趁着周末去松阳走走,看看他们各自结对的小朋友。同时他们的家人们也早在准备给孩子的礼物,吴长浩的妻子正在织一件线衫想送给小梦欣,在她看来现在生活好了,手头宽裕了,做些力所能及的善事去帮助别人本身就是一种快乐。

财商

责任编辑:顾志鹏 版式:潘太武

联系电话:0571-85310288

财经播报

中行获沪股通独家结算银行资格

尹劲劲

近日,香港中央结算有限公司(简称:香港结算)选定中国银行为“沪股通”独家结算银行,由中银香港和中行上海市分行分别担任香港和内地结算银行。

今年10月,中国证券登记结算

有限责任公司(简称:中登公司)同意中国银行“港股通”跨境资金结算业务资格申请,并指定中银香港作为中登公司在香港结算的开户银行,办理相关结算业务及换汇业务。

至此,中国银行已获得“沪港通”全部业务资格。

温州农合机构电子渠道发展迅速

张建军

近年来,在温州银监局积极推动下,温州农村合作金融机构将加快电子渠道建设作为“近农、便农、惠农”的一项重要工作,为全面实现金融服务“最后一公里”打下坚

实基础。

数据显示,目前,温州农合机构的电子替代率为67.61%,居浙江省农合机构第一,高于全省农合机构平均水平19.52个百分点;全省农合机构电子替代率前10名机构中有9名是温州农合机构。

工行杯大学生经济发展论坛举行

宣书桓

日前,由工行浙江省分行和浙江工业大学联合主办的首届“工行杯”大学生经济发展论坛在杭州举行。

本次论坛以金融改革与浙江经济发展、区域经济发展研究和“我为

工行改革发展献计献策”为主题,鼓励大学生理论联系实际,综合运用专业知识开展学术研究、调研分析和实践创新活动,为浙江工行在互联网金融形势下的转型经营发展、浙江经济在新常态下的提质增效发展出谋划策,并以论文的形式汇报研究成果。

家中自主申请 网络自动审批

中信银行网络信用消费贷款上线

王哲

日前,中信银行网络贷款再上台阶,网络信用消费贷款产品正式上线,为客户提供7x24小时全程不落地的贷款渠道。

中信银行去年上线的POS商户网贷以其无抵押无担保、全程不落地、3分钟审批放款、按日计息随时还款等特点,为小微商户提供了便捷的融资贷款服务,受到广大小微商户的欢迎。此次推出的消费贷款产品,贷款期限最长可达3年,并提供按日计息、到期还本和等额本息、等额本息多种还款方式。以6个月贷款为

例,按照目前基准利率,客户每天只需交纳约万分之三点七的利息。首期中信银行消费贷款服务面向于中信银行代发工资的客户。

据悉,客户在自家网络环境下,只需一个中信银行的网银USBKey,即可实现贷款申请。银行通过风险模型的监控,自动审批客户的贷款要求。对于资信状况良好,通过风险模型审批的客户,将在3分钟内提取到贷款金额。目前最高贷款金额为30万元,客户可自主用于购买汽车、装修、教育、医疗、旅游等符合国家法律及相关规定的消费。至此,中信银行网络贷款已触及经营、消费两大领域。

普惠宣传进村入户

周晨斌 方琪

“大爷,我们信用社现在每个村都设有农信服务点,不管取钱还是汇款,都可以在村里办了。”近日,衢江农信联社樟潭信用社普惠金融业务宣传队来到樟潭街道南山底村,向村民推介助农金融服务。这支宣传队由20余位青年员工组成,进校园、进社区、访农户,普及金融知识、提供金融帮助。

南山底村失地农民较多,且大多需要办理失地农民社保缴纳业务。村民郑金花经济困难缴不起社保金,宣传队得知情况后,帮她办理了5万

元贷款用于缴纳社保金;樟树潭村的林敏怡在山东读大学,使用的银行卡是外地卡,每次父母为其汇生活费都需缴纳手续费,宣传队向其推荐异地存取转账均免手续费的丰收卡。

这支年轻的普惠金融业务宣传队活跃在衢江农村,每周开展一次宣传,目前已进村入社区20余次。据悉,此次“普惠金融宣传月”活动由衢江农信联社与当地团区委主办,农信联社青年员工在活动中践行“奋斗的青春最美丽”理念,将“普惠金融”工程的方便与实惠带给当地百姓,赢得群众一致好评。

民情夜访深入农村

谢晓敏

针对“白天党员干部进村走访,农户下地干活;傍晚党员干部回村,农户收工回家”的时间错位问题,今年4月初,永康农合行率先推行“1+1民情夜访制”,利用晚上时间深入村组、农户、

企业,全面掌握群众困难、资金需求等问题,取得了明显成效。自活动开展以来,共夜访农户和企业861户,新增贷款客户311户,金额7.64亿元。

该行下一步将夜访制制度化、长效化、常态化,加大夜访力度,延伸服务范围,实实在在为广大群众排忧解难。

农地经营权可抵押

贺俊晓

近日,武义金乔花卉有限公司通过抵押68余亩山地承包经营权,顺利从武义农合行获得一笔金额50万元的贷款,这也是该行成功发放的首笔土地流转经营权抵押贷款。

据悉,以土地经营权作为抵押向农户或涉农企业提供贷款,是武义农合行进一步改善农村金融服务,支持

“三农”发展提供的又一创新金融产品。此次获得贷款的武义金乔花卉有限公司从武义当地村民手中流转了大约一百多亩的山地承包经营权,从事花卉、苗木等的种植,因季节性购买苗木的原因缺少部分资金,该行客户经理在获知情况后,积极主动上门了解情况,并为公司详细介绍了该行新推出的农村土地经营权抵押贷款,购买苗木的资金也顺利解决。

巡查农网护航秋收

陈维益 陈宏伟

日前,玉环县供电公司组织员工来到该县农业大镇——芦浦,对涉农的17条10千伏线路进行拉网式巡查,排除隐患,为农民秋收保驾护航。

巡查结合用电“秋季安全大检

供电服务站的爱心故事

通讯员 陈振初 张娅玲

近日,在余姚供电公司朗霞供电服务站,一封落笔为丽水市松阳县玉岩镇中心小学何梦欣小朋友的来信,引起了全站工作人员的兴趣,大家纷纷传阅着小姑娘写给该站负责人吴长浩的信,她在信中这样写道:“感谢叔叔在我最困难的时候出手相助,我一定会好好学习,决不辜负您的期望……”

原来,今年8月,丽水市松阳

县遭遇了20年一遇的洪涝灾害,全县受灾群众达到上万人。由中共余姚市团委牵头,姚城热心市民共帮扶了24名松阳县在校困难学生,其中余姚供电公司员工吴长浩跟钱建尧分别结对了玉岩镇何梦欣、吴盈盈两位小学生,他们将每年资助这些困难学生1000元,直到孩子中学毕业。

虽然吴长浩并未见过何梦欣本人,但是他的爱心却时常牵挂着她。吴长浩在回给何梦欣的信中

写道:“来信已收到,看到照片中活泼可爱的你,我心中充满无限喜悦。我想你一定是个自信、乐观的好学生,少年强则中国强,希望你好好读书,将来为祖国建设服务,并请代我向你的家人问安,向你的老师问好。如果方便的话,请期中考试后简单给我介绍下你学习情况,有什么需要我做的事情,你可以在信中说明。祝你学习进步节日快乐!”

冬季快到了,吴长浩跟钱建尧